

“小巷总理”发挥大作用

本报讯(通讯员马妍)“别看‘小巷总理’官不大,但是真贴心,而且真的解决了我的问题。”前段时间,区园林局要更换老山小区内的树木,居民刘阿姨认为更换的树木遮住了自家的窗户影响了室内采光,就到街道东里北社区居委会“要个说法”,东里北社区的“小巷总理”胡亚娟热情接待了她。了解情况后马上通过街道与园林部门进行协调,最终更换了居民窗前的树种。“这‘小巷总理’还真是有大作用!”

“小巷总理”是老山街道东里北社区在今年推行的“五步惠民工作法”的基础上,结合社区实际而创新的服务载体。由社区党委推荐和个人自荐产生了4名党员代表和1名群众代表,他们每天

轮流在社区服务大厅坐班,每周每人轮流一次,每月一小结,主要负责居民的来访、咨询、接待、记录工作。如今谁是在东里北社区提起这5位“小巷总理”,居民们是无人不知,无人不晓。

东里北社区居民结构比较整齐,主要由首钢离退休职工及家属组成,相互之间比较熟悉。东里北社区负责人介绍道:“‘小巷总理’是我们结合实际对‘五步惠民工作法’的延伸,在‘小巷总理’接待来访居民的过程中,要求他们做好五步惠民工作法的接待单记录工作,居委会在后续处理中做好问题的结转和问题的后期跟进工作,直到群众满意为止。”“我们‘小巷总理’其实就是居委会和居民之间的桥梁,我们居民之间

更熟悉,沟通起来也更方便。”这就是其中一位“小巷总理”胡亚娟对于自己岗位的理解。在前段时间的小区绿化改造中,部分居民自己所种的树木需要进行清理,很多居民都不太理解,“小巷总理”们便行动起来,有些种树的居民就是这些“小巷总理”的邻居、好朋友、退休之前的同事,经过沟通解释,最终小区居民们把自己所种的树木都清理了。类似于这样的事情在东里北社区还有很多,截至目前,“小巷总理”共接待群众反映大小194件,其中单靠社区力量不能解决的16件,不符合现行政策规定的3件,其余都已圆满解决。“‘小巷总理’就是我们身边的人,有的还都是邻居,我们没事就在一起聊聊社区里的事儿,他们也

主动询问我们有没有什么困难,对社区有没有什么意见,看他们这么辛苦,我们也愿意作贡献。”在“小巷总理”的带动下,社区的居民们凝聚力更强了,现在谁家有困难,大家都会伸出友爱之手,居民们相互关心、相互帮助,人与人之间的关系越来越融洽。

街道负责人表示,“通过‘小巷总理’,街道有效地整合社区各类资源,吸引并引领社区居民在自我管理、自我教育、自我服务的道路上实现自身价值,搭建了社区服务与居民自治交融的平台,促进了社区各项事业的发展。”我们相信,在“小巷总理”的带领下,会有更多的居民自发投入到社区建设中来,真正打通服务群众的“最后一公里”。

八面来风

糖尿病患者不再无保可投

记者近日从泰康人寿了解到,其首款“泰康甜蜜人生A款”糖尿病健康关爱计划正式推出,为糖尿病患者这一特定人群设计专属产品,提供糖尿病严重并发症保险,并提供了从“防”到“治”的整体健康管理解决方案。

张茜岚

便民服务点两年内城市社区全覆盖

日前,市政府办公厅发布《北京市提高生活性服务业品质行动计划》,其中明确提出要加强便民网点建设,2017年底前实现基本便民服务在城市社区全覆盖。涵盖便利店(超市)、早餐、蔬菜零售、洗染、美容美发、家政服务、代收代缴和再生资源回收8项基本便民服务。

刘欢

年底14号线再通16公里

今年年底,14号线将再开金台路站到北京南站区间。不过,这只是中段的大部分,受到丽泽商务区规划未定影响,14号线西局到北京南站一段在今年还无法完工。年底开通的中段16.2公里,将分别途经红庙、大望路、九龙山、平乐园、北工大、南八里庄、十里河、方庄、蒲黄榆、安乐林、永定门外、陶然桥、北京南站。

曹政

淘宝推假货“秒退”服务

日前,淘宝推出假货秒退服务,如果消费者在淘宝上购物发现存在假货嫌疑并发起退款申请,一旦该商品被淘宝以“出售假冒商品”为由作出处罚,不论其退款申请是处于发起阶段还是进行之中,系统将立刻作出“退款”判决,整个过程耗时不超过1秒。

孙雨

9月起大学生创业可获专项经费

近日,市教委与市财政局联合公布《北京高校大学生就业创业项目管理办法》。对遴选后的高校将给予50万元经费支持,每个创新创业实践团队支持额度不超过5万元,每个创业企业支持额度不超过20万元。该办法将于9月1日起正式实施。

陈雪柠

(信息来源:《北京日报》)

区委城管工委 强化党员理论学习

本报讯(通讯员耿介 周萍)为进一步加强我区城管系统党员干部的思想教育,强化理论武装,补足精神之“钙”,本着准确、精简、实用的原则,区委城管工委日前编印了《石景山区城管系统党员干部学习手册》,以便全系统广大党员干部学习和运用。

该手册对当前党中央、北京市委和石景山区委关于加强党的建设五个方面的新要求、新观点进行了梳理,并将市、区发展战略重要决策的有关内容和弘扬传统美德方面的名言警句一并纳入,分为决策部署、思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设以及传统美德名言警句七个方面内容。秉承理论宣传通俗化的原则,聚焦当前新常态下的新标准、新要求,对城管系统党员干部应知应会的最新知识点、热词进行广泛收集归纳,并发放到了城管系统包含环保局、园林局、民防局、城管执法局、监督指挥中心、环卫中心等所有成员单位,确保每名党员人手一册,以此充分调动广大党员干部的学习积极性和主动性,营造良好的学习氛围。



丰富暑期生活 享受鲁谷假日星空

本报讯 为丰富地区青少年暑期生活,近日,鲁谷社区特别针对衙门口地区流动青少年多,暑期不回老家的特点,在衙门口西社区开展了为期一个半月的“假日星空”暑期主题系列活动,首次“环保星”、“巧手星”两次活动,共吸引了近百名流动青少年的参与,并为辖区里的孩子们带来了一场别开生面的“环保绿植培养”、“手串、风铃DIY制作”的寓教于乐盛宴。路鹏

关于党风廉政建设责任追究典型案例的情况通报

本报讯 日前,区纪委发布了《关于党风廉政建设责任追究典型案例的情况通报》。为督促全区各级党委、纪委切实担负起党风廉政建设主体责任和监督责任,区纪委按照党风廉政建设责任追究有关规定,对近期查处的党员干部违纪违法案件中履行党风廉政建设责任不力的单位进行责任追究。现将党风廉政建设责任追究典型案例通报如下:

案件一:2013年7月至2014年10月期间,石景山区少年国防教育基地违反中央八项规定精神,违规发放购物卡、食品、日用品;违反财经纪律,收取部队军训款返现现金后不入账,购买并发放现金、实物、购物卡等,给予少年国防教育基地主任吕宝红党内严重警告处分,给予基地党支部书记潘长林党内警告处分,给予基地后勤部主任、工会主席杨贵林党内警告处分。

作为区少年国防教育基地的主管部门,石景山区教委、教育

纪工委履行党风廉政建设主体责任和监督责任不力,下属单位出现顶风违纪问题,责令其作出书面检查,给予通报批评。

案件二:2014年10月至12月,在人口抽样调查工作中,八宝山街道原社区建设科科长张保奇利用职务之便,以总结表彰奖励的名义,克扣人口抽样调查指导员和调查员工资16800元,其行为违反了廉洁自律有关规定;通过模仿他人笔迹冒领调查指导员工资9600元据为己有,其行为已构成贪污,给予张保奇开除党籍处分。

街道机关党员干部出现违纪行为,八宝山街道党工委、纪工委履行党风廉政建设主体责任和监督责任不力,直接管理的下属发生严重违纪问题,责令其作出书面检查,给予通报批评。

案件三:石景山区广宁街道社区卫生服务中心主任王跃峰利用职务之便,为本草方源有限公司在广宁社区卫生服务中心及下属站点开展业务提供便利。2013

年1月至2014年8月期间,王跃峰先后向该公司经理索取现金共计10000元,其行为已构成受贿,给予王跃峰开除党籍处分。

作为广宁街道社区卫生服务中心的主管部门,原石景山区卫生局党委、纪委监管不力,下属单位发生严重违纪问题,因机构合并,故责令区卫生计生委党委、纪委作出书面检查,给予通报批评。

党的十八大以来,区委、区纪委反复强调要切实把握党风廉政建设主体责任和监督责任牢牢扛在肩上,抓在手上,绝大多数党委、纪委能认真履责,但也有个别部门落实不力,职责范围内出现了违纪违法行为,在干部群众中造成了恶劣影响。对上述3起落实主体责任和监督责任不力问题严肃追责,体现了区委、区纪委坚定不移落实主体责任和监督责任的决心和信心,全区各级党组织和广大领导干部要从中汲取教训,引以为戒。

一要强化责任落实,切实履

行好主体责任和监督责任。落实主体责任和监督责任,是各级党委、纪委职责所在、使命所系。党风廉政建设责任能不能担当起来,关键在主体责任和监督责任能否落实好。各级党委、纪委要站在党要管党、从严治党的高度,深刻认识落实主体责任和监督责任的极端重要性,把落实主体责任和监督责任作为事关全局的大事、放在更加突出的位置抓紧抓好。各级党委要切实把握党风廉政建设当作分内之事、应尽之责,切实发挥好党风廉政建设的领导者、执行者、推动者作用,真正把责任担起来。各级纪检监察组织要认真履行监督责任,把纪律和规矩挺在前面,把握职责定位,强化监督执纪问责。

二要树立担当意识,抓好职责范围内的党风廉政建设。各级党委、纪委主要负责人及班子成员要牢固树立不抓党风廉政建设就是严重失职的意识,切实履行“一岗双责”,对职责范围内的违

纪违规问题要敢抓敢管,严抓严管,真抓真管。党委书记作为第一责任人,对本单位、本部门、本系统的党风廉政建设负首责、主责、全责,要管好班子、带好队伍、管好自己,做廉洁从政的表率。领导班子成员要按照“谁主管,谁负责”原则,根据工作分工对职责范围内的党风廉政建设负直接领导责任。

三要严肃责任追究,推动党风廉政建设责任落到实处。责任追究是落实主体责任和监督责任的关键。对领导不力、不抓不管导致不正之风长期滋生蔓延,或者屡屡出现重大腐败问题不制止、不查处、不报告的,无论涉及谁,只要失职失责都要追究。各级纪检监察组织要强化监督执纪问责,加大查处和通报力度,对顶风违纪违规行为从快从重处理,对典型案例一律点名道姓通报曝光。要严格落实“一案双查”,对严重违纪违法问题,既要追究主体责任、监督责任,又要严肃追究领导责任。

王苏南